



## Islandia pide la retirada de las fuerzas norteamericanas

ESTOCOLMO, 3. — El Gobierno de Islandia ha enviado una nota al de Washington solicitando la retirada de las tropas norteamericanas, según anuncia el periódico "Stockholms Tidningen".—(EFE).

### EN VISPERAS DE LAS ELECCIONES GRIEGAS

## EXPECTACION EN INGLATERRA ANTE EL DISCURSO QUE HOY PRONUNCIARA BEVIN

### LA CONCESION DE PRIMAS EN LOS ABASTECIMIENTOS SOLO AFECTARA A LOS OBREROS MANUALES Y AL PERSONAL SUBALTERNO

5'5 millones de personas gozarán inmediatamente de estos beneficios

### EL ESTADO DESTINARA 2.800 MILLONES DE PESETAS PARA LA CONCESION DE PRIMAS

MADRID, 3. — La concesión de primas para las cartillas de abastecimiento de tercera categoría comprenderá de momento únicamente a los obreros manuales y se considera como tales también al personal subalterno del Estado, Provincia y Municipio, y al de las empresas privadas, pero no así, por ejemplo, al servicio doméstico, que aunque continuará con la cartilla de tercera categoría, igual que los demás a quienes corresponda esta categoría, no percibirá las primas, en los artículos que se han concedido recientemente. Un cálculo aproximado hace suponer que este beneficio afectará, de momento, a cinco millones y medio de cartillas, que representa un desembolso de 97 millones de pesetas mensuales. Puntualmente aumentará el número de beneficiarios, hasta ocho millones, y cuando se termine la nueva clasificación que se proyecta para asignar categorías de cartillas, con arreglo a una nueva escala de ingresos, se calcula que alcanzará a once millones de personas, que supone un total de 233 millones de pesetas mensuales, o sea, 2.800 millones de pesetas anuales, que desembolsará el Estado. Para el gravamen que ha de pesar sobre las cartillas de primera categoría se establecerá probablemente una escala, que oscilará entre las cinco y las quince pesetas por cartilla, como máximo. Este impuesto de quince pesetas se aplicará a aquellos ingresos que, en una familia de cuatro personas, rebasen las 3.600 pesetas mensuales; el de diez pesetas, a los que rebasen las 3.200, y el de cinco, a los inferiores a 2.800 pesetas, calculándose siempre sobre una familia de cuatro personas.

La implantación de estos beneficios se irá haciendo teniendo en cuenta las posibilidades de abastecimientos en las distintas provincias o regiones. Una de las primeras en que se pondrá en vigor esta medida será en Madrid. El espíritu de esta disposición que el Gobierno ha adoptado es que el aumento de los precios de la producción no repercuta en el consumo, en beneficio de los económicamente débiles.—(CIFRA).

## Los corresponsales diplomáticos han sido advertidos de la importancia de ciertos pasajes EL EAM INTENTA PROVOCAR DESORDENES PARA QUE NO SE CELEBREN LAS ELECCIONES



BEVIN

LONDRES, 30.—Reina gran expectación en Gran Bretaña, ante el discurso que ha de pronunciar esta noche el secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, ante el Sindicato general de trabajadores del transporte, en Bristol. Al discurs-

so se le concede significación internacional. En los círculos allegados al ministro de Relaciones Exteriores afirman que Bevin salió esta mañana para Bristol. Se tiene entendido que está esperando hasta el último momento los informes de sir Alexander Cadogan, representante británico en el Consejo de Seguridad, en Nueva York. Los corresponsales diplomáticos han sido advertidos de que deben presenciar el discurso. (Pasa a la página segunda)

## «Estoy muy contento de haber venido a España», ha dicho sir William Beveridge

«He hablado y se me ha interrogado con entera libertad, y comprendo al país mejor que antes»

MADRID, 30. — Sir William Beveridge ha recibido a los periodistas españoles y extranjeros. Interrogado sobre la labor social realizada en España, ha contestado que no ha tenido tiempo para enterarse con detalle de ella, pero que ha interrogado a algunos trabajadores y éstos le han dicho que están bastante contentos y que reciben lo que deben recibir. El ilustrado sociólogo ha subrayado que los seguros sociales españoles sólo incluyen a los asalariados y a los empleados, mientras que en inglés comprende también a los patronos y a los trabajadores autónomos que trabajan por su cuenta. Le complace mucho la fórmula española de subsidios familiares, pero cree que el salario familiar no sería bien recibido en Inglaterra por los sindicatos (Trade Unions). Se ha sorprendido de que en España sólo haya 300.000 trabajadores ancianos que reciben subsidio. En Inglaterra hay tres millones en estas condiciones, debido a la alta natalidad registrada en tiempos pasados. En la Gran Bretaña, gran parte del tiempo de los diputados se invierte en leer y contestar cartas de aquellos asegurados que creen no perciben el seguro a que tienen derecho, y ello permite un excelente control. Preguntó a los periodistas españoles si hay alguna mancha en España como se pueda reparar. (Pasa a la página segunda)

UNA COPA AMARGA  
EE. UU. BATIO EN FEBRERO EL "RECORD" DE LAS HUELGAS  
21'5 MILLONES DE DIAS DE TRABAJO SE PERDIERON EN SOLO UN MES

WASHINGTON, 30.—El departamento de Trabajo informa que durante el mes de febrero se han perdido, debido a las huelgas, veintidós millones quinientos mil días de trabajo, cifra que constituye un nuevo récord en la materia. Según el mismo departamento, durante dicho mes se produjeron cuatrocientos sesenta y cinco huelgas que afectaron aproximadamente a un millón cuatrocientos treinta mil obreros. La mayor parte de las jornadas perdidas se debió a las huelgas de las industrias del automóvil, del acero y de la electricidad.—(EFE).

## Byrnes propone a la ONU que se interrogue a Moscú sobre el precio que ha puesto a su retirada del Irán

### El Instituto Nacional de Industria ha adquirido diez centrales móviles

Con ellas quedará solucionado definitivamente el problema de la energía eléctrica en España

MADRID, 3. — En diferentes periódicos, tanto nacionales como extranjeros, que han publicado varias noticias sobre la reciente llegada a España de centrales móviles, y considerando el gran interés que el asunto ofrece, en relación con la actual escasez de energía eléctrica, un redactor de la agencia "Cifra" se ha personado en el Instituto Nacional de Industria, a fin de averiguar el verdadero alcance e importancia de estas centrales, habiéndosele facilitado la siguiente información:  
El Instituto Nacional de Industria, cumpliendo órdenes del Gobierno, gestión en Inglaterra la adquisición de varias centrales eléctricas, a fin de aumentar los medios de producción de energía para mejorar las condiciones del suministro en España, tan graves en los años últimos por la persistente sequía y la falta de capacidad de las instalaciones.  
Como resultado de tales gestiones y después de solucionar varios problemas

de carácter técnico, tanto en lo que se refiere a la utilización como al transporte de estas centrales, se concertó la instalación de diez grupos compuestos de calderas y turbinas de vapor, montados sobre plataformas que podrán circular sobre vías de ancho normal de la RENFE, pudiendo ser instaladas en los lugares donde lo exijan las circunstancias. Se espera que todas las centrales adquiridas quedarán instaladas antes del próximo estiaje, que es la época de mayor interés.

Tres grupos tienen una potencia de 6.250 kvs. cada uno y quemarán fuel-oil; de los siete restantes, seis tienen una potencia de 3.125 kvs. y uno 1.250 kvs. estando preparados para quemar combustibles de inferior calidad, tales como mixtos de lavaderos, carbones pobres, lignitos, etc. Se trata de equipos de gran rendimiento y construcción muy robusta, previstos para funcionar en condiciones muy duras y ampliamente experimentados, por haber sido construidos en número muy elevado para servicios de guerra.

El Instituto Nacional de Industria ha encomendado la instalación de estas centrales a sus filiales, Empresa Nacional de Electricidad, S. A., y Empresa Nacional Calvo Sotelo, S. A., y se procede a montarlas en aquellas zonas de energía que reúnen condiciones favorables para el abastecimiento de combustible y una fácil conexión con las redes existentes, a fin de obtener el máximo rendimiento. Preferen-

(Pasa a la página segunda)

## RUSIA NO ABANDONARA A LA ONU

NUEVA YORK, 30. — El Consejo de Seguridad de la Organización de las Naciones Unidas, ha aplazado sus sesiones hasta el próximo miércoles, día 3, a las cuatro de la tarde.—(EFE).

PROPUESTA DE BYRNES  
NUEVA YORK, 30. — El secretario de Estado norteamericano, Byrnes, ha propuesto al Consejo de Seguridad de la ONU que pregunte directamente a Moscú si Rusia ha puesto precio a la retirada de sus tropas del Irán, después de que el embajador iraní, Hussein Alá, informó que no tenía noticia de que ningún ruso hubiera salido del Irán todavía. También ha propuesto Byrnes que una pregunta análoga sea formulada a Teherán, de manera que ambas partes tengan tiempo de contestar antes del próximo martes.—(EFE).

NUEVA YORK, 30. — A la vista de las últimas discusiones ante el Consejo de Seguridad de la ONU, de la retirada del delegado soviético, Gromyko, y de los datos que, a propuesta del secretario de Estado norteamericano James F. Byrnes, han sido pedidos a los Gobiernos de Rusia y el Irán, un redactor de la agencia United Press ha formulado una serie de preguntas en los medios soviéticos de esta ciudad, relacionadas con el asunto.  
—¿Persiste la U. R. S. S. en creer y apoyar a la ONU?

—Por supuesto. Stalin ha expuesto (Pasa a la página segunda)

## ARGENTINA RECHAZA, POR TARDIA, LA INVITACION DE LA UNRRA A INGRESAR EN LA ORGANIZACION

### Además declara que no tiene trigo para dar

BUENOS AIRES, 30. — En el ministerio de Asuntos Exteriores se ha manifestado que la República argentina ha rechazado la invitación que le ha sido dirigida por la UNRRA para que ingrese en aquella organización. El portavoz del mencionado ministerio agregó que se habían dado instrucciones al encargado de Negocios argentino en Washington, Luis Luti, para que manifiesta a la UNRRA que la República argentina no puede aceptar la invitación no sólo por lo tardíamente que le ha sido hecha sino también porque están comprometidos todos sus excedentes de grano disponible para la exportación.  
Se añade que dicha carencia de sobrantes exportables se debe en parte a las donaciones hechas recientemente (Pasa a la página segunda)

# NOTICIAS SIN HUESO

### Un dolor de muelas le salvó la vida

En un pueblecito portugués, un rayo destruyó recientemente la torre de la iglesia. Momentos antes de la catástrofe, el encargado de dar custodia al reloj de la torre se disponía a cumplir con su obligación y ya había recogido la llave que invariablemente tenía guardada en determinado lugar de su domicilio. Joaquín Muchata, que así se llamaba el relojero, sintió de repente un fuerte dolor de muelas que lo obligó a desistir de su propósito, optando por acostarse, con la esperanza de que así se le pasaría el dolor más rápidamente. Entretanto, sobrevino la catástrofe, y la esposa de Muchata, que había abandonado su hogar poco antes de que su marido se dispusiera a habérselo, corrió hacia la casa aterrorizada, ante el temor, muy fundado, de que el esposo hubiera sido víctima del rayo. Presa de gran excitación, la buena mujer se limitó a comprobar que la llave de la torre no estaba en el sitio de costumbre, y sin molestarse en más averiguaciones se lanzó a la calle llorando desesperadamente. Muchata, que se había quedado adormilado, despertó poco después, en el preciso instante en que de nuevo regresaba a su casa la esposa, la cual sufrió un desmayo al escuchar una voz que preguntaba tranquilamente: "¿Eres tú, María?"

# "Estoy muy contento de haber venido a España"...

(Viene de la página primera)

Alzar esta comprobación. Un periodista nacional dijo que en España existe para ello ya la obra de Prisión Social, que vigila el cumplimiento del pago de los seguros sociales, y que además los interesados pueden recurrir por su propia iniciativa cuando consideren que no perciben aquello a que creen tener derecho. El profesor inglés declaró que creía más eficaz el sistema de que fueran los trabajadores los que se dirigieran a los diputados, pues a éstos les convenía quedar bien con sus electores para contar después con sus votos. A una pregunta de si ya los presupuestos con déficit en la mayor parte de los países no serían agravados si el Estado tuviera que dedicar sumas adicionales a promover el trabajo, el profesor Beveridge dijo que la construcción de casas-escuelas y otras obras públicas podría considerarse, aun hecha por parte del Estado, como una inversión reproductiva. Hay que imbuir a los ministros de Hacienda unos nuevos principios presupuestarios. Es preferible recurrir a empréstitos para saldar presupuestos, que éstos se encuentren equilibrados y, en cambio, haya un enorme paro forzoso en el país. Existe en gran número de hombres públicos excesivo temor a esta solución.

Por lo demás, durante la guerra se han producido enormes déficits e inversiones no productivas. En cambio, no hay que tener ningún prejuicio sobre unas inversiones productivas, que redistribuyan de una manera más equitativa el poder de compra nacional. Otro periodista preguntó que si con la actual inflación existente en casi todos los países del mundo unos mayores déficits de los presupuestos pu-

blicos no la agravarían. Sr. William contestó que no había inflación en el mundo, sino tan sólo unos precios altos. Por lo demás, con la mayor productividad conseguida empleando mayor número de hombres en los diversos trabajos se incrementarían el volumen de bienes económicos. Ya en una de mis anteriores conferencias puse el ejemplo de un neumático desinflado, que es la sociedad en paro, y que hay que inflarlo para que haya suficiente trabajo, aunque sin excederse en la demanda de mano de obra, para que no haya inflación.

El profesor inglés dijo que ignoraba si había seguro de paro en España, a lo que se le contestó afirmativamente. Preguntó por las estadísticas de paro y recibió la constatación de que eran publicadas mensualmente. Subrayó que había tenido el gusto de hablar con entera libertad en España y de que se le hablara de igual manera. Después de venir a nuestro país lo comprende mejor que antes. Algunas personas le criticarán el haber venido a nuestra patria, pero cree que se deben mantener unas comunicaciones entre unos pueblos y otros. Por desgracia, no se puede prescindir de los Gobiernos, pero lo cierto es que la gente se entiende mucho mejor que con Gobiernos. Por ejemplo, aunque hay una gran cordialidad entre ingleses y norteamericanos, de cuando en cuando algún diputado de los Estados Unidos ataca a Inglaterra o algún parlamentario de esta nación a los norteamericanos. Estoy muy contento, terminé, de haberme podido poner en contacto con los españoles y concretamente con los universitarios. Habló después de que en Inglaterra, Churchill había sido echado cordialmente del Poder con todo entusiasmo, pero no lo mismos en la cárcel. Ahora ha pronunciado, entre otros, un magnífico discurso en Fulton y el Estado le paga como jefe de la oposición. No quiero decir que el régimen y sistema ingleses sean aplicables uniformemente a todos los países, y me doy cuenta que la última guerra civil inglesa ocurrió hace doscientos cincuenta años.

Sr. William Beveridge saldrá esta tarde para El Escorial, y mañana visitará Toledo, saliendo para Inglaterra por vía aérea el martes por la mañana.—(CIFRA).

# BYRNES PROPONE A LA ONU

(Viene de la página primera)

su punto de vista respecto a la ONU, muy claramente, el 22 de marzo, cuando dijo que "atribuía mucha importancia a la ONU como instrumento serio" para preservar la paz. Y tal si-gue siendo el punto soviético respecto a esta organización —contestaron.

—¿Participará el representante soviético en todas las actividades de la ONU, excepto en los debates sobre el caso persa?

—La respuesta del Embajador Gromyko nada dijo sobre la posibilidad de mantenerse alejado, excepto de las reuniones en que se trate del caso persa. No debe haber mal entendido a este respecto.

—¿Qué piensa la U.R.S.S. de la decisión del Consejo de continuar examinando el caso persa?

—La opinión soviética es que fue un error hacer eso; pero como el error ya ha sido cometido, la Unión Soviética lo considera como un acto que está muy lejos de ser amistoso.

—¿Se aplica el mismo concepto a la decisión del Consejo de solicitar de Moscú y Teherán informaciones sobre el caso?

—La discusión del caso de Irán en ausencia de los rusos es considerada por los soviets también como un acto que está muy lejos de ser amistoso y la de-

terminación del Consejo se considera injustificada y de la misma categoría.

—¿Cuál es la opinión rusa sobre la vigorosa oposición de Byrnes al ruego de aplazamiento hecho por Rusia?

—La respuesta soviética es que los representantes norteamericanos no tienen interés en que la Unión Soviética y el Irán lleguen a un acuerdo. Parece que los norteamericanos quieren echar leña al fuego, pero que no quieren que se resuelva este problema en la forma más fácil, esto es, mediante las negociaciones directas. La política de los representantes de los Estados Unidos en la ONU parece que es hacer el mayor ruido posible para fomentar la propaganda contra la U. R. S. S.—(EFE).

**LOS TRATADOS DE PAZ**

LONDRES, 30. — Los adjuntos de los ministros de Relaciones Exteriores de los cuatro grandes han salido para el Norte, para pasar el fin de semana, según costumbre, y se volverán a reunir el próximo lunes con el propósito de acelerar la relación de los propuestos Tratados de paz con los países ex satélites del Eje.

Las diferencias intraladas sobre los Tratados, particularmente en cuanto se refiere al de Italia, habían retrasado el trabajo de dichos adjuntos, pero se tiene entendido que está lográndose en la actualidad un marcado progreso y que la conferencia formal de la paz continuada fijada para celebrarse en París en el mes de mayo.—(EFE).

# DEPORTES

(Viene de la página cuarta)

trajilla, Aparicio, De Lás, Chamón, Borrero, Chinchilla, Canón, Moreno, Caballero, Hanza, Pepín, Fenollosa, Calixto y Vélez. De estos diecisiete saldrá el equipo que ha de enfrentarse a la Cultural, a quien ofrecerán dura resistencia. Este otro club, tampoco sabe su posible formación porque depende del estado actual de determinados jugadores, y si nuestras noticias no nos engañan sabemos que Sierra y Delgado repararían en sus filas. Uno y otros se encuentran muy animados para la lucha de mañana, que esperamos sea reñida y emocionante. El arbitraje correrá a cargo del señor Vergara.

**EL LUNES SE JUGARAN OTROS DOS PARTIDOS DEL GRUPO A**

Pasado mañana, y aprovechando la fiesta de la Victoria, en este mismo

terreno del Estadio, jugarán dos nuevos partidos del grupo A de la tercera categoría. A las dos y media comenzará el primero, entre el Júpiter y el Numancia, partido de gran interés, ya que los del Júpiter —según nos comunicaron anoche, Atanesio, Rivera y Arturo— están dispuestos a borrar actuaciones anteriores y piensan abandonar cuanto antes el estrellado rojo, cosa que no tardarán en lograr si el lunes triunfaran sobre el Numancia, equipo que en su anterior encuentro con este mismo club le venció difícilmente por dos tantos a uno. Desde luego no nos explicamos estas actuaciones del Júpiter; siempre los primeros en marcar, y así porque se duermen o porque se creen ya vencedores, a última hora pierden la lucha. Veremos a ver cómo se portan en su contienda del lunes.

En segundo lugar, y a las cuatro y media de la tarde, se iniciará el Ferrovial-C. D. Patria, otro encuentro decisivo para sus actores, ya que de vencer el Patria tendría suma probabilidad para seguir subiendo puestos, y de hacerlo la Ferroviaria, este equipo se aseguraría en la cabeza de la clasificación y sería ya difícil el hacerle abandonar tan buena posición. Todo ello metta a los aficionados a desplazarse al Estadio de la Juventud, lugar donde han de jugarse estos encuentros.

## Concurso de pronósticos PATRIA

**Antonio Espejo González y Vicente Guzmán Soriano, agraciados**

Esta mañana se celebró en nuestra Redacción el escrutinio de nuestro semanal concurso de pronósticos deportivo correspondiente a las dos últimas jornadas oficiales de Liga. Los resultados son los siguientes:

Partido Granada-Salamanca. — Doce concursantes acertaron el 4-1 que se dio en Los Cármenes, aunque con goladores distintos. El más aproximado fue Antonio Espejo González, que acertó los tres goles del encuentro—Trompi, María. Más—adjudicando dos tantos a Trompi en vez de a María. Ha resultado agraciado con el primer premio, cincuenta pesetas y dos localidades para el partido de mañana, y con una localidad, Gonzalo Ortiz Mateos, Serafín Gutiérrez Gil y Antonio Bustamante Castillo. No tuvieron suerte en el sorteo José Martínez Sánchez, Ricardo Hernández López, Juan Hidalgo Chica, José Castro Clemente, José Fernández López, Manuel Carreras Sánchez, Félix Aguilá y Antonio Ramírez López.

Partido Sabadell-Granada. — Cuatro concursantes acertaron el empate a cero de la Cruz Alta. Tras sorteo, resultó agraciado con el primer premio, Vicente Guzmán Soriano, y con una localidad, Mariano Sánchez Izáñez, Torcuato Jiménez Pombo y Adolfo Escamilla Gutiérrez.

Todos los agraciados deberán presentarse esta noche, a las nueve, en nuestra Redacción para retirar los premios.

## EL CAMPEONATO UNIVERSITARIO DE BALONCESTO CONTINUA MAÑANA

Mañana, domingo, a las once minutos cuarto, dará comienzo en las dos pistas de baloncesto del Estadio, la segunda vuelta del campeonato universitario de dicho deporte, celebrándose los siguientes partidos: Medicina A-Comercio, Derecho A-Derecho B, Medicina B-Ciencias y descanca Farmacia. La Lo presecución de algún equipo lo supondrá, como es lógico, la pérdida de los dos puntos, con el perjuicio consiguiente.—GARCOS.

## CITA DEL C. D. IBIZA

Por la presente, este club cita a todos sus jugadores para esta noche a las nueve, en su local social de la plaza de la Universidad, para formar el equipo que ha de jugar mañana contra el Neptuno.

Alistados en la Legión presentándose personalmente en el Banderín de Enganche instalado en el Campús de San Jerónimo, núm. 2, con la documentación siguiente: Partida de nacimiento, fe de soltería o certificado de viudez, sin hijos. Saber leer y escribir; edad, de 18 a 30 años. Talla mínima, 1'800 metros.

## Concurso de pronósticos PATRIA

Boletín correspondiente a la jornada del domingo 31 de marzo de 1946

D. \_\_\_\_\_ con vestimenta en \_\_\_\_\_, volte \_\_\_\_\_, pronósticos y siguientes resultados:

**GRANADA JEREZ**

Por el Granada marcó \_\_\_\_\_

(Enviase el presente boletín, bajo sobre, con la inscripción «Concurso de pronósticos PATRIA», a nuestra Redacción, Oficios, 10, cerrándose el plazo de admisión el próximo sábado, día 30, a las 12 de la noche.)

# Expectación en Inglaterra...

(Viene de la página primera)

Se cree que Bevin hablará con claridad acerca de la situación que han precipitado los rusos con su retirada del Consejo de Seguridad. Bevin es un fanático anticomunista y en algunos círculos se piensa que esto le puede servir de oportunidad para oponerse a la fusión con el partido comunista. La coincidencia de que Bevin hable la víspera de las elecciones griegas puede ser ocasión para aclarar los planes en el futuro de las tropas británicas en Grecia.—(EFE).

# Expectación en Inglaterra...

(Viene de la página primera)

Se cree que Bevin hablará con claridad acerca de la situación que han precipitado los rusos con su retirada del Consejo de Seguridad. Bevin es un fanático anticomunista y en algunos círculos se piensa que esto le puede servir de oportunidad para oponerse a la fusión con el partido comunista. La coincidencia de que Bevin hable la víspera de las elecciones griegas puede ser ocasión para aclarar los planes en el futuro de las tropas británicas en Grecia.—(EFE).

# Argentina rechaza la petición de la UNRRA

(Viene de la página primera)

a diversos países europeos. Sin embargo, se hace observar que esta ausencia de la UNRRA no será obstáculo para que la Argentina ayude a países necesitados, sean o no miembros de la UNRRA.—(EFE).

**CANADA MANTENDRA RELACIONES CON ARGENTINA**

OTTAWA, 30. — Según se informa en los medios gubernamentales, el Gobierno canadiense piensa mantener relaciones diplomáticas normales con el nuevo régimen de Perón, como presidente de la Argentina. El Canadá ha mantenido su embajador en Buenos Aires, desde octubre pasado, y las relaciones entre ambos países no han sido modificadas desde que acordaron en julio último elevar a la categoría de Embajada sus respectivas representaciones diplomáticas.

Se dice que el gobierno no considera que constituya un problema el reconocimiento del régimen de Perón, pues ya su llegada a la presidencia como un cambio normal en la dirección del gobierno similar a la que se observa en todos los países donde existe el sistema del sufragio.—(EFE).

# CELULOIDE

(Viene de la página cuarta)

—Fue en un pequeño teatro de Cuernavaca. Minutos antes de comenzar la representación enfermó el anunciador de la compañía y tuvo que sustituirlo Mario. Comenzó su discurso improvisado para presentar los números, pero se puso muy nervioso y azarado, empezando a tartamudear, diciendo cosas sin lógica, sin parar de hablar y sin saber lo que decía. Esto, que pudo costarle caro, agrado e aquel público de tal forma que las carcajadas y los mejores aplausos fueron para Mario.

—¿Por qué se le conoce con el apodoño de Cantinflas?

—Precisamente en aquella misma función un espectador quiso interrumpirle gritándole: «¡Ay tú, Cantinflas!» Mario reflexionó más tarde sobre todo lo ocurrido y decidió convertir su primer acortamiento en método para provocar la hilaridad, convirtiéndose con el popular atuendo del apellidado mejicano, en el Cantinflas cinematográfico.

—¿Conoce usted ya al actor? —preguntamos al señor Ferrándiz.

—No; después de aquella función en Cuernavaca intimé con él y ya le seguí hasta ahora. Con él acompañamos a la artista española Emilia Benito a la capital de Méjico y allí decidimos construir un teatro, el Folies Bergere, para presentar a Mario con toda clase de propaganda. El éxito fue enorme, y desde ese momento el artista más popular y mejor pagado de Méjico.

—¿Cómo llegó al plató?

—Después de varias jiras teatrales firmé en exclusiva con don Felipe Mier e interpreté tres películas. Algó más tarde, con don Santiago Rincón, Mario y yo, fundamos la P.O.S.A. Films, para producir sus películas, llevando el actor en la sociedad el treinta y tres por ciento de los beneficios. Entonces se rodaron «Ahí está el detalle», «Los tres moqueceros», «Ni sangre ni arena», «El guardar-me desconocido», «Así es mi tierra», «Cera o cruza», «Gran hotel» y «El signo de la muerte», de las cuales se han proyectado en Granada las cinco primeras.

—¿...?

—En la actualidad Cantinflas posee un capital superior a los cinco millones de

pesos, pues a su sueldo de actor una hora le produce por ciento de los beneficios que producen sus películas. Fue llamado desde Hollywood por la R. K. O., que le ofreció un contrato por trescientos cincuenta mil dólares, pero no pudo aceptar por estar ligado a la P.O.S.A. Films, de Méjico.

—¿Usted creía, naturalmente, en la comedia de Cantinflas?

—Yo sólo sé decirle que el público llena los locales donde se proyecta cualquier película suya. Además, Charles Chaplin, durante una visita de Mario a Hollywood, dijo a los periodistas: «Es el cómico más extraordinario de nuestro tiempo.»

—¿Qué proyectos tiene Mario?

—Únicamente sé que desea volver España, a la que ama de veras. Y si al fin se decide a venir, actuará en nuestros plazas practicando el toreo bufo, como ya lo ha hecho en el ruedo de El Toreo.

Nada más nos dijo don Manuel Ferrándiz, nuestro amable peleano y productor cinematográfico. — M. GARRIDO COSTELA

# MANIFESTACIONES DEL EAM

ATENAS, 3. — Durante la noche última los partidos de izquierda griega se manifestaron por las calles de esta capital al grito de «Abstención!». La multitud se aglomeró en la calle de la Universidad, situada cerca de la plaza de la Constitución. La demostración comenzó a las seis de la tarde, y a las ocho el alboroto era considerable, oyéndose gritos y cánticos. La Policía intervino y obligó a los manifestantes a circular por las aceras, pero algunos se mostraron reacios y sólo obedecieron las órdenes de sus dirigentes.—(EFE).

# EL INSTITUTO NACIONAL DE INDUSTRIA...

(Viene de la página primera)

temente se cocerán las de fuel-oil en puestas y las de carbón en las cuencas hulleras de Asturias y Andalucía y en las ligníferas de Teruel, a fin de evitar los transportes de combustibles.

La potencia de las centrales suma 38.750 kvs, y el coste total de 725.000 libras esterlinas, pudiendo producir unos 50 millones de kvs. en el año, esperándose que con este aumento de la producción de energía eléctrica puedan resolverse, casi en su totalidad, los problemas de algunas zonas y quedar abastecidas industrias fundamentales, que contribuirán a mejorar la producción de carbón, hierro, cemento y abonos nitrogenados, materias primas tan indispensables para la economía nacional en los actuales momentos. — (CIFRA)

# Francia no siente aversión...

(Viene de la página tercera)

te como un precursor de la criminalidad futura. Se ha adelantado tanto en el arte de matar, se han introducido tales perfecciones en la destrucción del ser humano, que la vulgar pufalada parece más que un crimen, un anacronismo.

Un cronista observaba que la aparición del doctor Petiot en la sala no produjo un movimiento de repulsión, sino de curiosidad, y que el ambiente de la misma no era de drama, sino de feria. Después de lo sucedido, ver mandar un hombre al patíbulo ya no impresionaba ni a los adolescentes sentimentales. De todo esto al circo romano apenas hay un paso. La afición a la sangre vertida se propaga. Y es posible que en París donde han comenzado a producirse desapariciones misteriosas haya quien piense que Petiot hubiese sido un excelente colaborador.

# El Ejército de paz norteamericano será la garantía principal de la ONU

## Contará 670.000 soldados y 400.000 hombres de las fuerzas del Aire

### Eisenhower ha expuesto la necesidad de disponer en todo momento de un ejército poderoso

Mientras la tensión internacional se hace cada día mayor, se redoblan las conversaciones diplomáticas, las notas de las cancillerías y los esfuerzos de los políticos para lograr el objeto de una paz duradera y justa.

Pero a pesar de las bellas palabras que salen de todas las bocas, subyace un sentido realista que es ineludible en toda buena política, ya que la negligencia en estas cuestiones puede llegar a ser criminal para con la propia patria. Este sentido realista tiene su más fiel expresión en el deseo de no reducir excesivamente sus efectivos militares, sino de poseer unas fuerzas armadas y unas armas de primerísima calidad y en cantidad suficiente para defender el derecho o, mejor dicho, cada derecho particular.

Dentro de este cuadro general de armamento asistimos en estos días a amplias reformas de las fuerzas armadas de casi todo el mundo, de manera particular las de Rusia, Inglaterra y Estados Unidos.

En Norteamérica esta cuestión es de enorme trascendencia, ya que todo el mundo fija su atención en el poderío de los Estados Unidos como garantía máxima de los esfuerzos que presenta la ONU. No cabe duda que, al menos en el terreno de la práctica, nadie duda de que el Derecho sin la fuerza carece de toda eficacia y se espera que sean los Estados Unidos los que con mayor desinterés hagan la aportación de la fuerza a esa causa justa.

Recientemente el secretario del Departamento norteamericano de Guerra, Patterson, el general Eisenhower, que es el jefe del Alto Estado Mayor norteamericano, y el general Spaatz, uno de los militares más capacitados y de los mejores artífices de la victoria aliada, han presentado al Congreso un informe de las necesidades de personal del Ejército norteamericano. En este informe se incluyen los efectivos que en el futuro deben tener las fuerzas aéreas que dirige el general Spaatz.

Se refiere esta petición de los jefes militares americanos a las necesidades

militares de los Estados Unidos a partir del día primero de julio de 1947 y se prevé su mantenimiento sin gran modificación por todo el tiempo que sea necesario para poder cumplir las tareas de ocupación de territorios en ultramar.

El Ejército de tierra deberá contar con un millón setenta mil hombres, de los cuales, cuatrocientos mil pertenecerán a las fuerzas aéreas.

De momento esto representa una reducción en los efectivos militares de casi quinientos mil hombres en un plazo de un año, ya que aún no ha terminado la desmovilización del enorme ejército que tenía el país al final de la contienda.

Para poner de relieve la necesidad de mantener estos efectivos, el secretario norteamericano de Guerra, Patterson, ha hecho notar que las tropas americanas tendrán que ser empleadas en la ocupación de Europa, del Japón y de Corea. Al mismo tiempo, será preciso mantener en período de instrucción una reserva de hombres para sustituir a los que lleven largo tiempo prestando servicio en ultramar.

Simultáneamente es preciso cierto número de efectivos para el mantenimiento de las líneas de comunicación y las instalaciones de apoyo en los Estados Unidos, al servicio de las fuerzas de ocupación, habrá además que disponer de fuerzas que serán entregadas a la organización de las Naciones Unidas y será preciso reforzar los puntos básicos para la defensa de todo el sistema de seguridad nacional de tal modo, que habrá que cuidar especialmente las guarderías del canal de Panamá, Alaska y de las bases aéreas situadas a lo largo de las líneas de aproximación a los Estados Unidos.

Añádase a todo esto, el mantenimiento de un servicio adecuado a todas estas tareas de información, investigación y desarrollo y las enormes necesidades que plantea una postura de poderío militar en el mundo que todavía no ha quedado ni mucho menos definitivamente arreglado.



EISENHOWER

Especialmente esta última consideración, es la de mayor alcance entre las expuestas por Patterson, ya que las demás constituyen hechos conocidos y obligaciones derivadas de la misma guerra. Pero el mantenimiento de una postura militar en el mundo de posguerra, no es ya una necesidad ineludible como la tarea de la ocupación, y hasta parecía probable que, como se intentó al final de la primera guerra mundial, se tratase ahora de obtener una reducción general de los armamentos, con lo que la economía mundial quedaría descargada de un lastro terrible y sería más eficaz la labor de reconstrucción.

Esta actitud, sin embargo, sólo puede ser producto de un sincero entendimiento entre las grandes potencias y el hecho de

que todas las naciones, incluso los Estados Unidos, preconicen una política de poderío militar, es el síntoma más inequívoco del fracaso en los intentos de concordia profunda y sincera.

Dado el prestigio de los jefes militares que informan al Congreso, resulta fuera de toda duda la aprobación del proyecto. Pero, además, en su favor viene en estos momentos la creciente confusión del panorama internacional, y de modo especial la actitud cada día más descaída de Moscú.

En su defensa el proyecto para el mantenimiento de un poderoso ejército de paz, el general Eisenhower ha manifestado al Comité de Congreso encargado de los asuntos militares que la seguridad de la nación en los próximos años requiere unas fuerzas capaces de evitar, por sí mismas, cualquier enemigo lance un golpe decisivo contra el país antes que la nación pueda llevar a cabo la movilización de sus recursos.

Indudablemente, esta guerra ha demostrado que Norteamérica, una vez movilizados todos sus recursos materiales y humanos, resulta prácticamente invulnerable. Pero también ha servido para poner de manifiesto que los métodos modernos de guerra resultan de tal eficacia que la suerte de las naciones, e incluso del mundo, puede revertirse en un plazo muy reducido. Alemania estuvo a punto de ganar la guerra, cuando los aliados apenas habían hecho algo más que comenzar la movilización de sus recursos. Y en la próxima guerra, los medios bélicos son de una eficacia incalculablemente mayor.

Esta es la cruda realidad que infor-

ma la política de las grandes potencias, y de la cual es una muestra el proyecto americano para el mantenimiento de un poderoso ejército de paz. Si hubiesen de resultar ciertas las esperanzas y deseos repetidamente expresados por los políticos de todo el mundo, sobre una buena voluntad internacional, podría llegar un tiempo en el que estas medidas de seguridad fuesen innecesarias. Pero por ahora los hombres se comprometen con bellas palabras, pero no quieren confiar a ellas su seguridad. El que más y el que menos quiere ser el que garantice por sí mismo la defensa de sus propios intereses, hoy, en la época de la bomba atómica y de segundo intento de asociación de naciones, lo mismo que ayer y que siempre.

El general Eisenhower ha expuesto al Congreso con todo detalle la organización de ejército poderoso que necesitan los Estados Unidos, y que, según su criterio, habrá de tener su base principal en el territorio metropolitano de los Estados Unidos. Este núcleo central o base del ejército de tierra será rodeado de una red de bases como sistema defensivo. Al mismo tiempo estas bases, fundamentalmente aéreas, tendrán siempre que ser necesario el apoyo de los servicios de tierra y tropas de infantería.

De ejército preconizado, aproximadamente la mitad de los que habrán de prestar servicio en tierra a partir del primero de julio, serán destinados para mantener la ocupación y las bases de ultramar, y el resto prestará servicio en el territorio de los Estados Unidos.

## FRANCIA NO SIENTE AVERSION HACIA PETIOT

PARIS, 30.—Aunque pudiese asistir al proceso del doctor Petiot, sus crónicas llegarían a España con tal retraso, dada la interrupción de las comunicaciones telegráficas, que tendría que renunciar a la función meramente informativa. Pero como además la causa concluirá sin que haya visto el rostro de esta eminente figura de la criminalidad francesa, estoy obligado a limitar el tema a un aspecto particular del mismo: su significación dentro de la sociedad actual, de la que es un fenómeno que casi me atrevo a calificar de natural.

Antes de entrar en el asunto, les recuerdo a ustedes la oportunidad verdaderamente admirable con que comienza este proceso sensacional. Estamos en vísperas casi de elecciones; es decir, cuando el pueblo, si se detuviese a reflexionar sobre recientes desilusiones, podría dejarse llevar por el malhumor y dar un diagnóstico a sus dolores de ayer. Ha llegado el momento, pues, de escamotear arriesgadas promesas de orden interior e iniciativas de orden internacional condenadas de antemano al fracaso mediante procedimientos de ilusionista, o sea llamando la atención del público hacia el extremo opuesto del escenario. No pretendo insinuar con esto que los políticos hayan organizado a base de Petiot un gran divertimento nacional. Sería una acción impropia de su conocida seriedad. No sé más que observar la coincidencia, casi providencial, del hecho con la situación que se hacía decaer. Se dice que Francia siempre encuentra los hombres que necesita en las circunstancias críticas. Aunque queda entendido

### LA PRENSA COMENTA FAVORABLEMENTE SU ASPECTO ATILDADO

que se trata de grandes hombres, de estadistas geniales, o capitanes valerosos puede extenderse el sentido de la frase. El otro día, en una reunión, un viejo político retirado de la vida pública me decía: «Si Petiot no existiese, lo tendríamos que inventar».

Los periodistas franceses, que han visto por primera vez a Petiot no ocultan su sorpresa. Se imaginaban un personaje satánico, una especie de diablo rubado visado de púfano para circular por la tierra sin llamar demasiado la atención, y se han encontrado ante un hombre como cualquier otro. Por reacción, le han bautizado de tropas. Un cronista lo describe así: «Alto, esbelto, elegante, el acusado tiene hermosa la frente y ojos grises con irrisación».

Y ahora llegamos al fondo de la cuestión. La conciencia de la multitud, preconice a la monstruosidad los mismos límites que antaño? Porque hay franceses que, convencidos de que Petiot ha matado, proclaman, sin embargo, su inocencia. Ha extremado alemanes espías, dicen, y, en consecuencia, no es un homicida, sino un resistente. El hecho de que en un pueblo europeo de vieja civilización el asesino pueda considerarse por muchos como manifestación de patriotismo, da la medida del largo camino desandado en el plano moral. Las mantanzas de la revolución rusa, las chécas españolas, Katyn, Ravensbruck, la cámara secreta de la calle de Lutur son algunos de los infelices rostros de la bestia tejuntada. De la negación del alma, el materialismo pasa a la negación del valor humano. Se puede intentar la supresión de una raza, de una clase social o de una facción política. La muerte ya no asusta.

En este clima de crueldad que padece medio mundo, Petiot no es un monstruo.

Si pudiese sospecharse solamente que había actuado con un vago propósito político, a estas horas estarían los Sindicatos parisienses reclamando su inmediata liberación, como acostumbra. Y puesto que parece haber matado por pura afición, se le considera simplemente

**MIGUEL MONSAYE DENTISTA**  
Piedad 91 PLAZA TRINIDAD

**HOY, cuarto día del Quinario a Ntro. Padre Jesús de la Sentencia y María Santísima de las Maravillas**  
en la iglesia de San Pedro, a las siete y media de la tarde.  
Predica el R. P. Bienvenido Arenas, O. P.

## Egipto se rebela violentamente contra la ocupación extranjera

### ESTUDIANTES Y CAMPESINOS FORMAN UN FRENTE UNICO FRENTE A LOS ANGLOFILOS

EL CAIRO, 30.— Ha surgido una nueva y poderosa fuerza, integrada por más de medio millón de jóvenes y de campesinos, cuyo objeto es luchar

contra la influencia extranjera y el dominio británico en Egipto. Estos quinientos mil miembros activos forman parte de la Hermandad Musulmana, que hoy goza en el país de mayor prestigio y poder que cualquier otro partido o grupo político.

La Hermandad Musulmana está dirigida por Hassan El Banna, a quien los periódicos, la juventud y el propio Gobierno consideran como el dirigente futuro de Egipto. Una revista semanal organizó una escuela de votación para conocer la opinión de sus lectores en este punto, y la contestación fué unánime: Hassan El Banna, jefe de la Hermandad Musulmana, es el futuro dirigente del país.

En 1928 fué fundada la Hermandad en una pequeña población. Por primera vez en la historia moderna de Egipto, los 16 millones de campesinos, gracias a este movimiento, han sido incluidos en los planes políticos de una organización nacional. Mientras que todos los partidos se esforzaron siempre en ganar el apoyo de la juventud intelectual del país, empleando toda su influencia en las raras ciudades, la Hermandad Musulmana, por el contrario, ha enviado a sus mejores propagandistas a las provincias, explicando su misión a los campesinos, que componen el 90 por ciento de la población egipcia.

No fué difícil conseguir la adhesión de las gentes del campo, pues la Hermandad utiliza una de las armas más poderosas: la religión. Sus tres puntos fundamentales son:

La enseñanza y difusión de los preceptos del Islam; una intensa acción social basada en los principios del Corán; y la lucha contra la influencia extranjera, procurando liberar a Egipto

de la dominación británica. En 1934 la Hermandad Musulmana trasladó su cuartel general a El Cairo. El movimiento creció, pero seguía limitado sus actividades a las esferas social y religiosa. En 1934 se establecieron los primeros contactos con los otros países árabes y musulmanes: Siria, Palestina, Irak, Argelia, Djibuti y ya India tuvieron pronto sus centros de Hermandad Musulmana, que para su mejor organización, se mantenga siempre apartada de la política. Mas ahora, llegado el momento oportuno, ha comenzado a poner en práctica su programa para ver liberados a los países árabes de la dominación o influencia extranjera. Ya hace ver la mano directora de la Hermandad detrás de los recientes disturbios y de las decisiones tomadas en las asambleas estudiantiles o por las organizaciones obreras. El 80 por ciento de los estudiantes universitarios pertenecen a la Hermandad o les prestan su apoyo.

Hasta ahora, los directores de los diversos partidos políticos habían como su máxima aspiración la evasión total de los británicos de Egipto y la unión del valle del Nilo. Sin embargo, a pesar de tales programas y de sus ardientes proclamas, la verdad es que nunca se hacían nada positivo. La Hermandad ha convenido a la gente de que lo que tales dirigentes políticos se proponían no era más que disfrutar del poder, pues en el fondo no sentían una auténtica inquietud nacional. Así, pues, la primera etapa de la Hermandad ha consistido en hacer que el pueblo pierda toda su fe en los políticos al uso y se separe de los partidos. Una vez que las masas abandonaron a sus antiguos directores, necesitaban un guía, y esta fué la ocasión esperada por la Hermandad Musulmana, que la ha convertido en la organización más poderosa e influyente de Egipto. No está, pues, lejano el día en que Hassan El Banna y la Hermandad serán la cabeza directora del país.

## UN MODO RARO DE PESCAR

Probablemente no han oído muchos hablar del lago de Bagendit, y, sin embargo, este lago se encuentra en Java, en las inmediaciones de una aldea que se llama Gamet y tiene el privilegio de criar en sus aguas las más sabrosas quisquillas que hay en el mundo. Son quisquillas de agua dulce, por supuesto, pero eso no impide que sean exquisitas, y, además, se crían a millones, sin que se agoten, a pesar de que constituyen uno de los alimentos predilectos de los indigenas.

Ahora, lo más curioso de todo ello es el modo de pescar estos crustáceos, ocupación exclusivamente encomendada a las mujeres. La pescadora se aventura en el lago sobre una pequeña canoa, busca un sitio no muy profundo y se mete en el agua con un cestillo cónico alado sobre la cabeza y otra cesta más grande en las manos. Con el agua hasta la barbilla, moviendo diestramente la cesta grande, coge las quisquillas a millares, echando cada vez el producto de su pesca en el cesto de la cabeza, y vaciando éste cada vez que se llena en el fondo de la canoa que ha dejado amarrada a poca distancia.

# En Dinamarca están racionados hasta los pisos

## SOLO TIENEN PRIMACIA LOS RECIEN CASADOS

### HUMOR AJENO



—Mira, papá, que gabán de pieles me ha regalado mi marido. ¿Qué me vas a regalar tú para completarlo?  
—La otra mitad.



—Ha notado que le hemos servido gato por liebre...  
—Naturalmente; ¿no ves que tiene pelotería?



Por Pitopé



**HORIZONTALES.** — 1: Nota musical. Al revés y repetido, tonto. 2: Metaplasmos que consiste en suprimir una o más letras en medio de un vocablo. 3: Eclesiástico español extremeño considerado como santo por algunos hagiógrafos. Espacio corto de tiempo. 4: Dios supremo de los asirios equivalente al Zeus griego. Miren sobre lo escrito. Nuevo. 5: Estar colgada o suspendida una cosa. 6: Oere, mineral de hierro. Pronombre. 7: Interjección usada para llamar al perro. Iniciales militares. 8: Cierto baile andaluz. Rincuelo de la provincia de Gerona. Ave. 9: Máquina para levantar pesos. 10: Naturales de una ciudad antigua de Africa. 11: Pulido, delicado o gracioso. Instrumento mejicano de labranza. 12: Pato. Pértiga de hierro de los tranvías. 13: Perfumar. 14: Río alemán.

**VERTICALES.** — 1: Invertido, nombre del alma, en la mitología egipcia. Remar hacia atrás. 2: Astilla resinosa. Rey mitológico de Boecia. 3: Astro. Materia viscosa del mudrugo que se usa para cazar pájaros. 4: Término, límite. Antigua moneda francesa. Concede. 5: Partícula del distrito de Calvados (Francia). Conjunción latina que significa luego, pues. Nota musical, invertida. 7: Rezad. Indigno, despreciable. Pronombre. 8: Invertido, río italiano. Niño pequeño. Apuntar. 9: Establecimiento. Quebrado. Consonante. 10: Apócope. Cada uno de los pedazos de vasija que se rompe. 11: Río catalán. Al revés, encomió. 12: Vocal repetida. Apellido español.

### Solución al último crucigrama

**HORIZONTALES.** — 1: Tovar. 2: Naves. 3: Tapar. 4: Ombra. Ar. 5: Paraclito. 6: Al. Ruedas. 7: R. Egoca. 8: Atala. 9: Aforo. **VERTICALES.** — 1: Topar. 2: Natal. 3: Tapir. Avalar. Ar. 5: Vericuetos. 6: As. Alégar. 7: R. Idolo. 8: Ataca. 9: Prosa.

COPENHAGUE, 30. — Los recién casados de Copenhague no pueden saborear su dicha a solas, pues la escasez de viviendas es tan grande que les obliga a vivir en compañía de otras personas extrañas.

La paralización de la industria de la construcción durante la guerra, el enorme aumento de la población y los daños producidos en los inmuebles por causa de la pasada contienda, han hecho que Copenhague necesite hoy, por lo menos, de doscientos mil a trescientos mil pisos, cincuenta mil de los cuales se hacen precisos ineludiblemente para atender a las demandas más urgentes.

Se ha establecido, en principio, para salir al paso de este problema, un "racionamiento" obligatorio de los pisos colocando todos los alojamientos bajo la jurisdicción de una Comisión de la Vivienda. Los solicitantes únicamente pueden obtener un piso si alegan motivos muy fundados para ello. A pesar de las recomendaciones de los propietarios, la concesión es tan rígida que muchas personas ni siquiera logran que se incluya su nombre en la lista oficial de aspirantes.

Las familias sin hijos no tienen ninguna probabilidad de conseguir un piso. Por el contrario, gozan de todas las preferencias aquellas parejas que justifican su próximo matrimonio. Ahora bien, para evitar cualquier fraude, si la boda no se realiza no hay piso que valga. Sin embargo, parece que esto no es suficiente, pues una Comisión de jóvenes de la ciudad ha pedido que se "racionen" también los pisos grandes, distribuyéndolos entre varios inquilinos, pues en la actualidad, la mayoría de los que desean casarse se tienen que ir a vivir a casa de los padres o de algún pariente, o, lo que es mucho peor, tener que continuar viviendo separados el marido de la mujer, como hasta el día de la boda.

La Comisaría de la Vivienda recibe unas quinientas solicitudes diarias de aspirantes, a la cabeza de la cual figuran las familias numerosas, que tienen derecho de preferencia cuando se queda algún piso libre. Aunque la Unión de Inquilinos ha dicho que nadie debe dormir en la calle o en los refugios anti-aéreos, la verdad es que incontables personas se ven obligadas a recurrir a la policía para obtener alojamiento donde pasar la noche.

El déficit de doscientos mil a trescientos mil pisos ha de continuar sin enfriarse aún por mucho tiempo, si el abastecimiento de materiales de construcción no mejora.

En las actuales condiciones, y dentro de ellas, en el caso más favorable, sólo podrán habilitarse unos diez mil pisos nuevos en el próximo verano.

La situación de Copenhague en este aspecto, con su millón de habitantes, no es más que un botón de muestra de lo que ocurre en toda Dinamarca, por lo que, hasta que pueda incrementarse la construcción para satisfacer la demanda, los recién casados tendrán que renunciar a «sa dicha inefable» que consiste en «formar el nido».

**EL UNICO ESPAÑOL que cuenta con los EX COMBATIENTES es FRANCO, que nos llevó a la victoria.**

### APOSTILLA

#### LUMINOSA IDEA

JACKSONVILLE (Florida). — Algunos propietarios y criadores de ganado cabrío de raza seleccionada han sugerido la idea de que sean empleados en las futuras pruebas de la bomba atómica varios miembros del Congreso en lugar de sus preclados animales, cuyos ejemplares tienen en gran estima.

Dicen que los buenos ejemplares de ganado cabrío son muy escasos, y con tal motivo la Asociación de Criadores ha hecho una declaración de protesta contra la posible utilización de trescientos animales de esta raza para el experimento. —(EFE).

Lo de la famosa prueba de la bomba atómica está causando más ruido que la bomba misma. Miren ahora qué soberana idea se sacan del caltete los ilustres miembros de la Asociación de Criadores de Cabras, de Jacksonville; luminosa idea que aplaudirán sin reservas todas las Sociedades Protectoras de Animales y todo el ganado cabrío del planeta, aunque no pueda decirse lo mismo de los señores diputados.

A primera vista parecerá que la tal idea es descabellada, pero si se reflexiona un instante convendremos en que lo es, sí, pero menos. Entre un hermoso ejemplar caprino de buena raza y exhuberantes ubres, y un diputado seco, malencarado y por añadidura comunista, la elección no es dudosa, sobre todo en las actuales y lamentables circunstancias alimenticias. Además, el ganado caprino escasea, mientras que diputados hay más cada día que pasa, y si alguna vez fueran a agotarse las existencias, poco cuesta organizar un comicio con mucho babilio y en seguida saldrán a docenas como cualquier plaga de langosta.

Votamos sin vacilación por la propuesta de los criadores de cabras de Jacksonville. Una cabra cuesta mucho dinero y mucho trabajo criarla; a un diputado se lo saca cualquiera de la manga. Puestos en el trance de sacrificar a alguien, conviene inclinarse por el ganado que más abunda y menos produce.

Ahora sólo falta que la UNRRA apruebe la idea. Si la aprueba, ¡hurra por la Unrra! —Z.

# PATRIA

DIARIO DE PALANQUE ESPAÑOL, TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

## DELULOIDE

### CANTINFLAS

## VISITARA ESPAÑA Y ACTUARA

## COMO TORERO BUFO

## ESTA CASADO Y TIENE MAS DE CINCO MILLONES DE PESOS

El productor de películas, don Manuel Ferrándiz, nos habla del popular actor mejicano



CANTINFLAS

La aparición de Cantinflas en el firmamento cinematográfico ha suscitado sus legiones de admiradores, deseados de conocer al detalle su vida y su rápida carrera hasta alcanzar el pínaculo de la fama. En Granada se encuentra desde hace unos días el productor de películas granadino, don Manuel Ferrándiz, íntimo amigo y socio del popular actor mejicano, a quien ha seguido paso a paso en su carrera ascensional hasta el estrellato. Amable y simpático en extremo, el señor Ferrándiz nos habla de Mario Moreno, conocido en el mundillo cinematográfico por el sobrenombre de «Cantinflas».

—Mario Moreno —comienza diciéndonos nuestro interlocutor— cuenta en la actualidad treinta y cuatro años. Nació en 1912, en un pueblo del Estado mejicano de Morelia. Su padre quiso que estudiara una carrera, pero él dejó los libros de texto y probó fortuna como boxeador y bailarín. Fracazado en estas sus primeras aspiraciones, se sintió aficionado a las tablas y debutó en San Luis de Potosí como cómico, ganando dos pesos diarios. Poco después se unió a una compañía de cómicos, con la que recorrió diversas ciudades. Previamente en esta gira artística conoció a la hija del director Stanislaw Chinowsky, con la que contrajo matrimonio.

—¿Dónde se reveló Cantinflas?

(Pasa a la página segunda.)

### TOROS

## El espada José Muñagorri se doctoró tres veces

## Montes, Saleri y Marcial Lalanda apadrinaron al bilbaíno

Seguramente, el diestro español que supo más veces de la solemnidad del doctorado fue el bilbaíno José Muñagorri Cevitaguilla, cuyo nombre en los cartones era casi una garantía de lluvia. Hubo un tiempo en que aquel dicho popular de «llovió más que cuando enterraron a Zafra» quedó anulado por otro que decía, aproximadamente: «Llueve como si fuese a torrar Muñagorri».

Pues bien: dejando aparte el significado hidrático que representaba el nombre del simpático torero achutillero, que aún vive, con sus sesenta y cinco años, «arrecho, arrecho», en Barcelona, digamos que el mismo fue alternativamente tres veces: una, por Antonio Montes, en Méjico; otra, por Saleri, el 25 de octubre de 1908, en Huércal Overa (Almería), y la tercera, por Marcial Lalanda, el 28 de junio de 1925 en Palma de Mallorca.

Como se ve, todo un récord.

### UN PAR DE BANDERILLAS EMOCIONANTE

Sucedió en la plaza de toros de Cintrá (Portugal), en una corrida en la que actuaba el banderillero español Vicente Méndez (El Pescadero), que fué el héroe a la fuerza.

Por estar uno de los toros cerca de los toriles, al llegar a la hora de ser banderilleado, El Pescadero trató de hacerlo dando la espalda a los toriles, y una vez que logró que el bicho se fijara, avanzó lentamente para cuartearle. En esto, uno de los toros encerrados se presentó inopinadamente en el ruedo y, al divisar al banderillero, se dirigió hacia él. Un grito de español brotó unánime de los espectadores; pero el banderillero continuó su camino, mientras detrás el toro ganaba terreno.

Afortunadamente, y cuando nadie creía ver salir indómito a aquel hombre de trance tan apurado, ocurrió el milagro. Vicente clavó limpiamente un par, con el tiempo justo para no ser alcanzado. Embalados por la carrera, ambos bichos se juntaron en un chocado brutal. Durante buen rato quedaron las dos fieras conmocionadas.

### MAÑANA, EN SANTA CRUZ DE TENERIFE

Mañana, en Santa Cruz de Tenerife, se celebrará una corrida de siete toros. Uno lo rejoneará el duque de Pinohermoso y los restantes serán despachados por los tres hermanos «Dominguín».

### FICHERO

Spencer Tracy



Nació Spencer Tracy en Milwaukee (Estado de Wisconsin) el 5 de abril del año 1900. Es decir, que en la actualidad cuenta cuarenta y seis años. Se educó en Kansas City y cursó los estudios universitarios en la Academia Marquette y en la militar de Nort Kester. Durante una temporada tuvo la ilusión de ser marino, pero pronto se inclinó hacia el teatro llegando a interesarle la carrera de actor. Se trasladó a Nueva York para seguir los cursos en una academia de declamación. Puso alma y vida en su nueva tarea el joven Tracy y al poco tiempo pudo presentarse en el Guild Theater, especializado en obras dramáticas. El sueldo semanal que ganaba ascendía a quince dólares, pero en seguida subió a cuarenta por su éxito en la célebre obra «R. U. R.», de Karel Chapek. Su consagración teatral definitiva fué con el estreno del drama de John Wesley «The Last Mile», lo que le valió un contrato para los Estudios de la Fox, en los que empezó a interpretar papeles de villano o de «gangster». Conforme iba ascendiendo los productores le daban para interpretar papeles más simpáticos y más en consonancia con su temperamento. Posteriormente, en la Metro, alcanzó rápida y firme categoría estelar ganando por dos veces el premio de la Academia de Hollywood como el mejor actor del año: en 1937, por «Capitanes intrépidos», y en 1938, por «Forja de hombres». Está casado con Louise Treadwell y tiene dos hijos. Estatura: 1,77 metros. Ojos pardos, cabello castaño.

### DEPORTES

## Mañana, en el «Estadio de la Juventud», se celebrará una gran jornada deportiva

## SE JUGARAN TRES PARTIDOS DE FUTBOL Y OTROS TRES DE BALONCESTO

## Júpiter-Numancia y Ferroviaria-Patria, encuentros para el lunes

Mañana, domingo, en el «Estadio de la Juventud», se celebrará el campeonato de tercera categoría local, celebrándose dos partidos. El primero comenzará a las nueve en punto de la mañana, iniciándose el campeonato de grupos de empresas de la Obra sindical con este encuentro.

En lo que respecta a la contienda entre el Iberia y el Neptuno, que comenzará a las 12,45, «quipo» que inauguran la competición, en el grupo B, de esta categoría, poco hemos de decir, ya que desconocemos a los dos clubs en esta temporada y como aún no han celebrado ningún partido oficial, no tenemos datos ni para pronosticar ni para poder predecir si el encuentro será o no realido. Esta lucha, si no hay variaciones a

última hora, será arbitrada por el señor Campos.

El S. E. U. Cultural Deportiva de «Educación y Descanso», que se jugará a las once, registra el mayor interés de los aficionados, pues hay en los dos conjuntos jugadores de valía, capaces de dar muy buenos momentos de fútbol. Los universitarios, aunque contarán mañana con las bajas de Maxi y Soro, desplazados con el Atlético Aviación a Sevilla, esperan no defraudar a sus seguidores y confían en obtener un buen resultado. No se sabe aún la alineación que presentarán, pero sí hemos podido lograr el nombre de los elementos que tienen citados para este domingo a las diez y cuarto, que son: Pérez, Torres, Quintana,...

(Pasa a la página segunda)